



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАФЕДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

31

ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 28—29
(1110—1111)

18 октября 1985 года в Доме политического просвещения крайкома КПСС состоялось отчетно - выборное партийное собрание, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

Отчет о работе парткома за период с 27 октября 1983 года по 18 октября 1985 года.

Отчет о работе комиссии по контролю деятельности администрации.

Выборы парткома.

Выборы делегатов на XIII районную партийную конференцию.

Выборы комиссии по контролю деятельности администрации.

НАША СПРАВКА

В партийной организации института на учете состоит 451 коммунист, из них:

— членов КПСС — 417

— кандидатов в члены

партии — 34

— коммунистов - студен-толов

ентов — 137.

— первичных партийных организаций — 9
— партгрупп — 60

За отчетный период про-веденено:

— собраний — 9

— заседаний партийно-го комитета — 57.

КЛЮЧЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

Из отчетного доклада секретаря партийного комитета института М. А. Коробейникова.

Наше отчетно - выборное партийное собрание, сказал докладчик, проходит в переломный период жизни нашей страны. Коммунистическая партия определяет стратегический курс на ближайшую и отдаленную перспективу. Разработанный проект новой редакции Программы партии, изменения в Уставе КПСС, основные направления экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года.

Документы рассмотрены на состоявшемся октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС и будут приняты на XXVII съезде нашей партии.

Коммунисты нашего института, как и весь советский народ, горячо одобряют эти важные документы, имеющие огромную политическую значимость, всесторонне поддерживают внутреннюю и внешнюю миролюбивую политику ленинской партии и уверены, что великое дело коммунизма неизбежно.

В соответствии с требованиями апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, установленными на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно - технического прогресса, предстоит осуществить крупные меры, связанные с переводом народного хозяйства на рельсы интенсификации, структурной перестройкой производств, внедрением эффективных форм управления, организации и стимулирования труда.

Далее М. А. Коробейников останавливается на конкретной деятельности профессорско - преподавательского состава института, среди которых 50,2 процента имеют ученые степени и звания и почти

— «ОВЛАДЕВАТЬ МОГУЧИМ ОРУЖИЕМ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ИДЕЙ, УЧИТЬСЯ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ
— ЗНАЧИТ УЧИТЬСЯ МЫСЛИТЬ И ТВОРИТЬ, БОРЬБА ПОБЕДАТЬ».

М. С. ГОРБАЧЕВ.

ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

трудников: И. А. Дегтярева (мехфак), ассистента Э. Н. Милютиной (зоотехнический факультет), доцента Л. И. Корников (ветфак), старшего преподавателя В. И. Мишина (электрофак), доцента В. Р. Шувалова (экономический факультет), ассистента Г. А. Шматко (агрофак), доцента В. И. Смирновой (защита растений) и многих других.

Продолжают твердо удерживать свои позиции отличники учёбы, которых в прошлом году было 778 человек. Их опыт работы обобщается факультетами и является досто-

жалению, не везде эти финалы работают с полной отдачей. Так, например, на экономическом факультете из имеющихся пяти филиалов по-настоящему организована работа в филиале кафедры управления сельскохозяйственным производством колхоза им. Чапаева Кочубеевского района.

Большую роль в деле подготовки специалистов сельского хозяйства при надлежит заочному факультету, на котором без отрыва от производства обучаются около четырех тысяч студентов. Значительно улучшился качеств-

уважительных причин. Имеют место случаи невыявлены выпускников к местам распределения и затруднения их на производстве.

В 1984 году по необъективным причинам не прибыли к местам назначения 28 выпускников. А в 1985 году (январь) из 87 выпускников агроФака к местам назначения не прибыли 11 человек. К сожалению, о плохой закрепляемости наших выпускников, особенно агрономов, писала в мае 85-го газета «Советская Россия».

Естественно, сказывается

сотрудники В. И. Тюльпанов, А. А. Полищук, В. И. Харечин, Н. М. Солиник, В. М. Кошелев, В. Ф. Брылев, В. К. Целовальников, И. А. Дегтярев, В. А. Хадолгин и многие другие.

Можно сказать, что санкционированная работа в области науки названных и многих неизвестных творческих позволяет поддерживать высокий уровень научных исследований в различных направлениях, в том числе и в вопросах изобретений, где достойно себя проявляют коммунисты: И. Г. Минин, В. И. Гребенкин, А. А. Гаврилов, В. Е. Кулаков, И. Й. Коломысов и другие.

За отчетный период, говорит далее М. А. Коробейников, сотрудниками института (учетом 1985 года) будет получено 19 авторских свидетельств, а за одиннадцатую пятилетку — 31 авторское свидетельство. Экономический эффект от внедрения научных достижений ежегодно составляет 2 — 3 млн. рублей, а за текущую пятилетку он составил 10 млн. рублей.

Однако результаты могли быть лучше, если бы в научно - исследовательской работе было задействовано не 78 процентов преподавателей, а больше.

В июне 1985 года на совещании в ЦК КПСС, которое посыпалось вопросу ускорения научно-технического прогресса, М. С. Горбачев сказал: «Важным резервом является вузовская наука, возможности которой используются пока не полностью. Между тем, по имеющимся оценкам, вузы могут увеличить объем научно-исследовательских работ в 2 — 2,5 раза».

В словах Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева есть реальная оценка возможностей преподавателей и научных сотрудников и нашего института. Партийным бюро и советам факультетов необходимо детально разобраться с каждым преподавателем и определить их роль и место в области повышения эффективности исследований. А парламенту необходимо повысить спрос с партийных бюро факультетов за этот участок работы.

ИНТЕРЕС ОБЩИЙ

Далее докладчик остановился на том, что успешное решение вопросов учебной и научной работы во многом определяется материально - технической базой института и для нормального функционирования кафедр и на-учных



Президиум отчетно - выборного партийного собрания. На трибуне М. А. Коробейников.

каждый второй — является коммунистом. В повседневной трудовой жизни закладываются ими лучшие качества в студентах, специалистах. Главное, на чем сосредоточивается внимание — на совершенствовании организаторской, воспитательной и идеологической работы. На повышении дисциплины и персональной ответственности за порученный участок работы. Достижения органического единства учебного и воспитательного процессов.

За отчетный период институт подготовил 2.611 высококвалифицированных молодых специалистов. 1.131 человек руководителей хозяйств прошли подготовку на факультете повышения квалификации.

ЗА ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

За отчетный период, говорит далее докладчик, несмотря на некоторое отставание отдельных факультетов, заметно стабилизировалась успеваемость по институту. Повысился идейно - политический уровень студентов.

Заслуга здесь, в первую очередь, лучших руководителей, среди которых 50,2 процента имеют ученые степени и звания и почти

венный состав зачинников. Более 60 процентов имеют среднее - специальное образование, около 90 процентов работают на предприятиях и организациях АПК.

Вследствие усиления контроля за качеством читаемых преподавателями лекций для студентов-зачинников, своеобразного и качественного выполнения контрольных работ и курсовых проектов, ликвидации академической задолженности в установленном Минвузом порядке, повысилась успеваемость зачинников, сократились второгодничество и отстав от за академическую неуспеваемость.

Тем не менее имеют место такие недостатки, как нарушение отдельными кафедрами и преподавателями сроков рецензирования контрольных работ. Недостаточно уделяется внимания индивидуальной работе с зачинниками в межсезонный период. Следует повысить роль учебно - консультативных пунктов.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

М. А. Коробейников заострил внимание коммунистов на учебной дисциплине, так как еще часто пропускают занятия без

сatisfactory work by teachers on the quality of teaching, traditional courses, modern institutes, and scientific achievements. They have been working on improving the quality of teaching, especially in the field of agriculture.

As a result of the efforts of the teaching staff, the quality of education has improved significantly. The proportion of students with good grades has increased, and the proportion of students with poor grades has decreased.

The institute has also made significant progress in research. In the last five years, more than 100 scientific papers have been published, and several new inventions have been patented.

However, there are still some problems. For example, the quality of teaching in some subjects is not always high enough, and the proportion of students with poor grades is still relatively high.

It is important to continue to improve the quality of teaching and research. This will help to ensure that the institute remains one of the leading educational institutions in the country.

Overall, the institute has made significant progress in recent years. However, there is still room for improvement in many areas. It is important to continue to work on improving the quality of teaching and research, as well as on developing new areas of research and development.

(Продолжение на 2-й стр.).

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения



Идет регистрация коммунистов мехфака. Слева направо: Д. А. Поплишкин, А. А. Калашников, Ю. С. Бутов.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

улучшения быта и отдыха студентов и сотрудников института, существенную роль принаследил коллективу АХЧ. Нельзя сказать, что коллектив АХЧ делает в этом плане мало. Однако имеют место случаи, когда не совсем осознанно коллектив относится к требованиям сего дняшнего дня. Со стороны партийного комитета, ректората института на рабочий имеется немало. Претензии и в работе партийной организации АХЧ, если учесть, что еще низка эффективность воспитательной работы коллектива, имеются прогулщики, брандюзы.

Партийная организация и администрация АХЧ должны тружаться в интересах института, а поэтому необходимо им срочно менять стиль своей работы. К тому же на предстоящий период перед коллективом АХЧ стоит большая задача. Предстоит начать строительство студенческого общежития на 600 мест и 144-квартирного жилого дома, продолжаются работы по реконструкции главного учебного корпуса и по текущему ремонту.

Необходимо уже сейчас наметить и разработать ряд конкретных мероприятий, наладить тесную связь со строительными организациями. Скорее всего сформировать студенческие строительные отряды. Подготовить проектно - сметную документацию и осуществлять при этом строгий контроль за исполнением работ строительными организациями и подрядчиками.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА

М. А. Коробейников особенно место в своем докладе отводит идеологической работе.

Он, в частности, сказал, что в период выполнения учебного, научного и производственного планов, на основе принятых партией, XXVI съезда и последующими Пленумами ЦК КПСС решений, велась целенаправленная идеологическая работа. Успех в достижении стоящих перед коллективом задач партийный комитет видел в повышении уровня идеино-теоретической подготовки профессорско-преподавательского состава и всех сотрудников института.

В этих целях, например, организовывались философские (методологические) семинары. В институте действует система экономического образования. Так, в 1984/85 учебном году в 13 школах эко-

номического образования обучалось 291 слушатель, 90 человек закончили в этом году университет марксизма-ленинизма при крайкоме КПСС и получили высшее политическое образование. В настоящее время в нем обучаются 50 человек. Успешно прошли университетский курс М. Солдник, Б. В. Малюченко, И. В. Рындин, Н. З. Лындев и другие.

За ускорение социально-экономического развития страны!

Из Призовов ЦК КПСС

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ КОММУНИСТОВ

Мыслями о воспитании политически грамотных студентов, о формировании в них высоких гражданских качеств поделилась Т. А. БУЛЫГИНА — и. о. зав. кафедрой истории КПСС, член Ленинского райкома партии.

ОКТЯБРЬ С КИ И (1985 ГОДА) Пленум ЦК КПСС дал коммунистам главный ориентир — ускорение социально-экономического развития страны. Следовательно, перед нами, коммунистами института, стоит задача: ускоренное совершенствование учебно-воспитательной работы. От качества нашей работы зависит, какой гражданин придет в хозяйство, сможет ли он по своим не только деловым качествам, но и человеческим, гражданским быть руководителем. Среди критериев качества работы коммунистов кафедр общественных наук: итоги сессий, участие студентов в трудовом семестре, их общественная активность — есть и такой, как степень правосознания студенческой молодежи, так как это есть показатель ее общественного облика.

Наличие же в коллективе случаев правонарушений — свидетельство брака в нашей идеально-воспитательной работе. Снижение количества правонарушений в этом году на факультетах механизации сельского хозяйства, зоонженерном, защите растений заметное, но зато на экономическом и ветеринарном оно пошло в гору. Больше, чем в прошлом году, попаданий в медвытрезвитель. Это говорит о том, что мало мы ведем разъяснительную работу, плохо претворяем в жизнь постановление партии о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Конечно, кое-что у нас тоже делается. Библиотека подготовила обзор литературы на данную тему. Преподаватели кафедры истории КПСС товарищи Баев, Харитонова и другие проводят беседы со студентами за здоровый образ жизни.

Но антиалкогольная пропаганда — не временная кампания, не обязанность отдельных коммунистов, это дело всех и каждого. Значит, эту работу надо поставить более широкую и вести целенаправленно. Это под силу только парткому — как политики.

И еще один вопрос. Техническая оснащенность кафедр общественных наук находится на крайне низком уровне. Надеюсь, новому составу парткома будет под силу помочь нам в решении этой проблемы.

Улучшение качественной подготовки инженеров-механиков — тема выступления А. А. КАЛАШНИКОВА — доцента кафедры эксплуатации МТП, секретаря первичной партийной организации факультета механизации сельского хозяйства.

ПАРТИЯ взяла курс на ускорение социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса. Коммунисты факультета понимают, что они не могут стоять в стороне от этого дела. Мы готовим молодых специалистов, которые будут претворять в жизнь планы партии. Для этого необходимо улучшить учебную базу, чтобы она соответствовала современным требованиям. Пока же она отстает от оснащенности хозяйств края. Обновление оборудования занимаются все кафедры, но их старания не всегда имеют успех. Например, на кафедре сельхозмашин имеется много устаревших

машин, а новый комбайн «Дон-1200» разместить негде, чтобы эффективно использовать его в учебном процессе, — не хватает помещений. Техника в основном стоит под открытым небом, что отрицательно сказывается на сохранности ее, и на качестве подготовки специалистов.

Партийцы факультета озабочены состоянием машины, а новый комбайн «Дон-1200» разместить негде, чтобы эффективно использовать его в учебном процессе, — не хватает помещений. Техника в основном стоит под открытым небом, что отрицательно сказывается на сохранности ее, и на качестве подготовки специалистов. Партийцы факультета озабочены состоянием машины, а новый комбайн «Дон-1200» разместить негде, чтобы эффективно использовать его в учебном процессе, — не хватает помещений. Техника в основном стоит под открытым небом, что отрицательно сказывается на сохранности ее, и на качестве подготовки специалистов. Партийцы факультета озабочены состоянием машины, а новый комбайн «Дон-1200» разместить негде, чтобы эффективно использовать его в учебном процессе, — не хватает помещений. Техника в основном стоит под открытым небом, что отрицательно сказывается на сохранности ее, и на качестве подготовки специалистов.

О значении проблемного обучения в подготовке высококвалифицированных современных специалистов говорил А. А. ПОЛИЩУКИН — декан экономического факультета, член партногового бюро.

В УСПЕШНОМ социально-экономическом развитии страны важное значение имеет человеческий фактор, как подчеркивается в партноговых документах (1985 года) Пленума ЦК КПСС. Это положение имеет непосредственное отношение к нашему факультету, который готовит экономических кадров для села. Коллектив факультета под руководством партноговой организации добился определенных успехов в подготовке специалистов. Абсолютная успеваемость на факультете составляет 99,02 процента. 105 студентов учатся только на «отлично», что составляет более 18 процентов.

Но нас беспокоит то, что есть еще немало таких, которые имеют удовлетворительные оценки. Это значит, что в хозяйстве придут слабые специалисты.

Чтобы добиться стопроцентной подготовки

получить нужную подготовку.

Отделение студентов и на другие работы в учебное время часто не оправдывается необходимостью. Их привлекают к строительным работам города, не обеспечив фронтом работ; они копают канавы и т. д. Конечно, это лихорадит учебный процесс. Эти вопросы мы не раз обсуждали в своей партийной организации, но решение их зависит не от нас. Мы просим партком, ректорат помочь в их решении.



Молодые коммунисты — студенты ветфака (слева направо): Х. Ильясов, А. Узденов, Н. Подставкина, И. Бузу, В. Кривязов, перед началом отчета в выборного партногового собрания.

Работе партногруппы, ее роли и задачам уделил внимание в своем выступлении С. Ф. КОЛЕСНИКОВ — доцент кафедры механизации животноводческих ферм, партногупор кафедры.

НАШЕЙ партногруппе предстоит наладить деловые связи с партногом. Мы будем уделять много внимания политпросвещению преподавателей. Но резервы и здесь есть. Например, при партногом созданная группа контрапропаганды, но недостаточно используется, хотя в городе, крае члены этой группы часто приглашаются для выступлений. Новому составу партногом следует больше уделять внимания работе этого коллектива.

И еще один вопрос. Техническая оснащенность кафедр общественных наук находится на крайне низком уровне. Надеюсь, новому составу партногом надо поставить более широкую и вести целенаправленно. Это под силу только партногу — как политики.

Предлагаю новому составу партногом быть более последовательным в своей деятельности.

На заседании партногом, когда рассматривалась наша проблема, мы говорили о том, что материально-техническая база кафедры устарела и отстает от требований подготовки современных специалистов и переподготовки слушателей факультета повышения квалификации, но на нашу просьбу партногом никак не отреагировали.

Предлагаю новому составу партногом быть более последовательным в своей деятельности. На заседании партногом, когда рассматривалась наша проблема, мы говорили о том, что материально-техническая база кафедры устарела и отстает от требований подготовки современных специалистов и переподготовки слушателей факультета повышения квалификации, но на нашу просьбу партногом никак не отреагировали.

О значении проблемного обучения в подготовке высококвалифицированных современных специалистов говорил А. А. ПОЛИЩУКИН — декан экономического факультета, член партногового бюро.

В УСПЕШНОМ социально-экономическом развитии страны важное значение имеет человеческий фактор, как подчеркивается в партноговых документах (1985 года) Пленума ЦК КПСС. Это положение имеет непосредственное отношение к нашему факультету, который готовит экономических кадров для села. Коллектив факультета под руководством партноговой организации добился определенных успехов в подготовке специалистов. Абсолютная успеваемость на факультете составляет 99,02 процента. 105 студентов учатся только на «отлично», что составляет более 18 процентов.

Но нас беспокоит то, что есть еще немало таких, которые имеют удовлетворительные оценки. Это значит, что в хозяйстве придут слабые специалисты.

Чтобы добиться стопроцентной подготовки

всех с охватом специалистов, мы больше внимания уделили проблемному обучению, которое ввели на всех кафедрах и в первую очередь на профильирующих. Опыт кафедры организации сельскохозяйственного производства за четыре года работы по новому методу преподавания доказал, что дело это стоящее. В тех группах, где велось проблемное обучение, отличные оценки по этому предмету имели более 64 процентов студентов, а в тех, где учили по старинке, — всего 31 процент.

Эти цифры говорят сами за себя.

В качественной подготовке специалистов большое значение имеет и качественная методическая работа на кафедрах. В ее совершенствовании

значение коммунистов в выполнении стоящих перед институтом задач раскрыл В. Я. НИКИТИН — ректор, член партногом.

НА ОКТЯБРЬСКОМ (1985 ГОДА) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК товарищ Михаил Сергеевич Горбачев сказал: «Как бы мы не были вдохновлены разработанными планами, достичь намеченных рубежей можно только напряженным, высокопроизводительным трудом. Сейчас особенно нужны конкретные дела каждого советского человека, каждой партийной организации».

Оценивая с этих позиций наши дела в институте в учебно-опытном хозяйстве, следует отметить: коллектив вуза вполне справляется со своими задачами. Это раскрыто в отчетном докладе партногом на достижениях в учебной, научно-исследовательской и общественной деятельности сотрудников и студентов, коммунистов и беспартийных.

Многое выступающие говорили о том, что кафедры плохо оснащены современным оборудованием. Действительно, пришли пора дисплеев, компьютеров, счетно-вычислительных машин новых поколений. Опыт липовских сельскохозяйственной и ветакадемий говорит о том, что и нам такое под силу. Наши липовские коллеги, имея только одну кафедру МИКФ в ветакадемии, располагают самыми нужными современными оборудованием, тренажерами, установками. Мы же располагаем большими научными силами, так как имеем два инженерных факультета.

Зав. кафедрами, деканами надо больше этому уделять внимания. Со своей стороны ректор, партногом помогут перевести наше материально-техническое базы на современные рельсы.

В XII пятилетке нам предстоит расширить учебные площади агроФака и факультета защиты растений, построить общежитие и жилой дом. Все это успешно решим, если каждый коммунист на своем месте будет тружиться с полной самоотдачей и мобилизует беспартийных на добросовестное выполнение поставленных задач.

О том, что студенты-коммунисты играют большую роль в работе профсоюзных и комсомольских организаций в утверждении в общественных здравоохранения, на примерах доказал А. ФИДЧУНОВ — студент III курса зоонженерного факультета, председатель профкома.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время количество коммунистов, работающих в руководящих органах молодежных организаций института, возросло, что сразу сказывается на работе комсомольских и профсоюзных организаций. Действия их стала более согласованной. Это отразилось и на работе студсоветов общежитий. Они стала более конкретной и деловой. Студсоветы больше стали влиять на учебу, быт и досуг студентов, проживающих в общежитиях. Примером может

служить общежитие № 1, где студенческий совет возглавляет Ю. Анисеев. Оно несколько лет подряд является лучшим в институте.

Этим летом студенты собственными силами отремонтировали комната, места общего пользования. Обновляют наглядную агитацию. Немалая заслуга в этом коммунистов студенческих партногрупп, которой руководит Н. Холопова. Из 15 членов партногом

(Продолжение на 4-й стр.).

Из выступлений коммунистов

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

группы пять имеют серьезные поручения. Остальные привлекаются для выполнения различных работ. Здесь есть план работы, план оформления этажей общежития.

Добрых слов заслуживает и партгруппа общежития № 3, вожаком которой является В. Лиман. 13 коммунистов из 21 имеют ответственные поручения. На каждом этаже два члена КПСС работают наставниками студенческой молодежи. Это общинки в социалистическом соревновании тоже среди призеров.

Совершенно другую картину наблюдала в общежитии № 2. Там тоже проживают 21 коммунист. Но это не заметно. Партгруппа И. Савченко не имеет плана работы. Сам партгруппа даже не является членом студсовета. И вот результат: в общежитии слабо ведется борьба за трезвый образ жизни, а если случаются пропащения, то начинают говорить об этом в партгруппе только после вмешательства преподавателей или членов комитета комсомола института, или студсовета.

Роль нас, коммунистов, проявляющих общежитии, должна быть еще более заметной. Тогда не будет поломанных столов и стульев, побитых стекол, выбитых дверей и зра горящих ламподержек.

Если партком нового состава возьмет под строгий контроль работу партгрупп общежитий, уверен — это положительное скажется на порядке в общежитиях и в институте в целом.

В составе первичной партийной организации администрации-хозяйственной части 31 член и один кандидат в члены партии. Она объединяет коммунистов отдела кадров, хозяйственной части, бухгалтерии, патентной службы, детского сада № 15, музея, старка и других подразделений. О делах коммунистов рассказал Г. М. ФИЛОНЕНКО, главный бухгалтер, заместитель секретаря партийного бюро.

НА АПРЕЛЬСКОМ (1985 года) Пленуме ЦК КПСС отмечено, что главный потенциал партии — первичные организации. Именно здесь партийная политика воплощается в реальные дела.

На заседаниях партийного бюро, на партийных собраниях рассматривались такие актуальные вопросы, как роль коммунистов в мобилизации коллектива АХЧ на выполнение ремонтных работ, о подготовке учебных занятий к началу учебного года и задачи партийной организации, воспитательная работа в коллективах АХЧ, о состоянии политической и экономической учебы и другие.

Коммунисты К. М. Данко — начальник отдела кадров, Л. И. Дозорова — старший экономист бухгалтерии, Г. И. Краснинков — бывший проректор по администрации-хозяйственной работе и другие отчитывались перед товарищами о выполнении ими своих должностных и общественных обязанностей.

В этом году институт выполнил план капитального ремонта зданий и сооружений на 468 тысяч рублей, в том числе хозяйственным способом на 160 тысяч рублей. Объем работ выполнен больший, чем за четыре года ХI пятилетки. План по текущему ремонту тоже будет перевыполнен.

Многие коллективы наше подразделения взяли на себя выполнение плана по объему работ, оставленных в прошлом году. Были выполнены работы по капитальному ремонту зданий и сооружений на 468 тысяч рублей, в том числе хозяйственным способом на 160 тысяч рублей. Объем работ выполнен больший, чем за четыре года ХI пятилетки. План по текущему ремонту тоже будет перевыполнен.

Если партком нового состава возьмет под строгий контроль работу партгрупп общежитий, уверен — это положительное скажется на порядке в общежитиях и в институте в целом.

НАШИ АКТИВИСТЫ



ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

О борьбе и власти
в жарком споре,
Смелым словом
потрясая зал,
Ления шумной
меньшевистской своре
— ЕСТЬ ТАКАЯ
ПАРТИЯ! —
сказал.

Есть такая партия,
которой
Бремя честной власти
по плечу...

Зали, в потемки
броненосный «Авророй»,
Гневным громом вторил
Ильичу.

Мы в октябрьской буре
стали властью,
Партии вручив
судьбу свою.

Выстрадано нами
наше счастье

У станка,
в забоя,

и в бою,
В ленинских колоннах,
шагом скрым,

Мы пошли вперед
из царства зла.

По никем не хоженным

просторам

Наша трасса счастья

пролегла.

Волей сильных,

что прочнее стали,
Как броней прикрыв
свои сердца,

Мы врагов разбили,
разметали.

Сын сменил

под знаменем отца.

В нашем шаге слышан

звук металла.

Запахи у нас —

осколки тылы,

Треть людей планеты

нашой стала

на дорогу, что пробили

мы.

Как стрела,

за горизонт широкий

Путь пролег

к счастливым временам.

Где же мы,

предсказатели-пророки,

Что погибель

предрешили нам?

Где же мы,

предсказатели-кликуши,

Что недавно каркали

на нас?

Мы в походе.

Живы наши души.

Не исчерпаны наши силы

запас.

На высоком самом

перевале

Смело смотрят в завтра

наш народ.

Мы не притомились,

не устали,

Будущее кличет нас

вперед.

Старый мир,

неизлечимо хворый,

Свет не заслоняй!

Посторонись!

ЕСТЬ ТАКАЯ

ПАРТИЯ,

которой

По плечу

построить коммунизм!

Алексей СУРКОВ.

тата, член парткома, Н. М. СОЛЯНИК — проректор по научной работе. Т. А. ТЛУСТАЯ — редактор многотиражной газеты, член парткома. И. К. ТУТОВ — доктор ветеринарного французского. А. В. ЦАРИЦАН — секретарь комитета ВЛКСМ института, член парткома. В. Н. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ — директор опытной станции.

Фото номера С. Кузнецова.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.

Наши делегаты

ЖИЗНЕННЫЕ СТУПЕНИ

С Т У Д Е Н Т К И ,

На одном из студенческих концертов в начале прошедшего учебного года на сцену актового зала вышла стройная темноволосая девушка с ясными голубыми глазами и хорошо поставленным голосом, объявила номер. Так впервые заявила о себе Ирина Иноземцева — первокурсница зоотехнического факультета.

Преподаватели, товарищи отметили в ней то, что участвует она в художественной самодеятельности не по обязанности, потому что отвечает за культурно-массовую работу от комитета комсомола, а потому, что идет за собой. Часто старается другим сделать приятное, чтобы быть рядом с друзьями и по другу было более насыщенной, содержательной и духовно богаче.

Коммунисты предложили ей связать свою судьбу с партией. Поехала

она посоветоваться с родителями. Она оба коммунисты. Отец Иван Васильевич — механик колхоза «Заветы Ильинской Кировского района» — спросил:

— Хорошо подумай, сели проверь, сможешь ли быть всегда ответе за все. Ведь молоды еще, 18 всего. А решение принишаешь на всю жизнь.

Мать Валентина Степановна — секретарь партнй организаций колхоза — по-матерински мягко, по-женски мудро посоветовала:

— Ирочка, если готова к тому, чтобы работать ради других, не признаваться, что от этого иметь будешь, то подавай заявление. Год кандидатского стажа не дается. Больше чи-

тай, вникай в партийную жизнь. А не выдержишь ты кандидатский стаж, значит, ошиблись в тебе коммунисты, не за ту приняли. Да и ты увидишь, на многое ли ты способна.

Не ошибилась в ней старшие товарищи. С честностью оправдали их надежды. С отличием закончила техникум, получила диплом зоотехника. А вскоре стала студенткой нашего института.

Партгруппа группы, член курса Ирина Иноземцева в числе лучших студентов факультета. Поэтому выдвинута ее коммунисты делегатом XIII отчетно-выборной партийной конференции Ленинского райкома КПСС.

— Т. ЗОЛОТАРЕВА.

Д И Р Е К Т О Р А

В 1965 году едва ли не из приемной комиссии да вряд ли и сам первокурсник агрономического факультета Владимир Целовальников думал, что менее чем через десять лет он будет кандидатом наук. Правда, уже на II курсе на него обратили внимание профессор Н. И. Перегудов и доцент Г. М. Зюзин. Пытливый юноша серьезно увлекся исследованием влияния способов обработки почвы на продуктивность озимой пшеницы.

С отличием закончив институт, он остается в аспирантуре. И

спустя четыре года успешно защитил кандидатскую диссертацию.

Младший научный сотрудник опытной станции Владимир Кириевич Целовальников набирается жизненного и профессионального опыта, поднимается и по должностной лестнице, что тоже является показателем роста ученика, руководителя. Вот уже семь лет он — директор станции. У вдумчивого ученика раскрылись организаторские способности, умение работать с людьми, создавать такой микроклимат, при котором колектив трудится

творчески. За годы ХI пятилетки особенно возросло производство семян высших репродукций, укрепилась материально-техническая база опытной станции, построены складские помещения, крытый тоннель, площадки для хранения сельхозмашин и т. д.

Коммунист Целовальников умеет сочетать руководство коллективом с исследовательской работой.

Он осуществляет конт-

роль по важнейшей теме «Производство нормов на зерновых и зернобобовых культурах Ставрополья». Им уже закончен подбор популяции

П. ЛОКТИНОВ, секретарь партийной организации опытной станции.